

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:

Kossuth-utca 166. szám, Falcione-féle házban,

ahova minden, a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca 155. szám, Gergely-féle házban.

A hásmegyei nemzeti párt hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Felolós szerkesztő:

Dr. ALFÖLDY ÁRPÁD.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt.

50 kr. — Egy hóra 50 kr. — Egyes szám ára 10 k

Néptanulók: Egész évre 1 frt. — Félévre 2 frt. —
Egy negyed évre 1 frt.

1897.

Elszállott az 1896. évnek a lelke; nem lüktet az ütöre többé. Lefektettük ezt is a multak nyugvóhelyére: abba a nagy temetőbe, ahol kiszámíthatatlan sokaságban hevernek az évek egymás fölött, a feltámadás reménye nélkül.

Elmerengünk a dícsőség nagy napjain és büszkeséggel gondolunk az elvhűség, a bátorság, a kitartás, a férfias jellem, az emberszeretet, a hazáért való önfeláldozás bámulatos, nagy pillanataira.

Minden elmúlt esztendő olyan, mint az a ravatalon fekvő halott, akit aszerint áldunk vagy átkozunk, amint jót vagy rosszat követett el ellenünk.

Vizsgáljuk meg, vajjon a nagy halott jól és szépen avagy csalfán és rútul bánt-e velünk életében?

Milyen volt a dolgok folyása Bács-megyében, Magyarország legszebb megyéjében? Idézzünk magának a történelemnek a lapjairól.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjának az a jelentése, amelyet az 1896. évi dec. hó 22-én megtartott közgyűlésen olvasott fel, részben fogalmat ad arról, hogy mennyi örömet és fájdalomt okozhatott nekünk a lefolyt esztendő.

Lássuk csak:

„A vármegyei tisztviselők tevékenységei kielégítő volt. Mindannyian tőlük telhetőleg iparkodtak feladatuknak megfelelni s ha ezt teljesen nem sikerült, az nem jóakaraton múlott, hanem kellő indokát találja a napról-napra szaporodó teendők halmazában, mely a tehetségesebb tisztviselők munkabírását is próbára teszi.”

„Jelentem továbbá, miszerint a vármegyebeli összes községek 1895. évi zárszámadásait már betérjesztették, kivéve Zenta rendezett tanácsú városát, ahol a késedelemre, — több ízben tett sürgetésekre, a város polgármesterének 14462. sz. alatt

adott jelentése szerint, — a pénztári személyzet gyámoltalansága szolgáltatott okot; — intézkedni fogok azonban, hogy jövőre ilyen késedelem a számadások betérjesztése körül elő ne fordulhasson.”

„Jelentékenyebb büncselekmény alig egy pár követetett el. Ezek sorába tartozik a Petrovosszellőn, november 30-án elkövetett betöréses lopás, ahol ismeretlen tettesek a község háza padlásán keresztül, a mennyezet keresztül törésével a községi pénztárnok hivatali helyiségébe leereszkedve, az íróasztal fiókját kifestítették s a pénztárnok által ott elhelyezett 4845 frt 32 krt kitevő hivatali pénzt eltolvajolták; ezen eltolvajolt összeg azonban az illető községi pénztárnok által megtérítettett, ellene pedig a fegyelmi vizsgálat azon okból, mert a hivatali pénzt nem szabályszerűleg kezelte, elrendeltetett.”

„Előfordult az elmúlt évnegyedben a megyében gyilkossági kísérlet: 2; emberölés: 1; testi sértés: 23, melyek kiderítettettek. Magzatelhajtás: 1, amely vizsgálat alatt áll; lopás: 76; kiderítettett: 41, vizsgálat alatt állt: 35; sikkasztás: 1; orgazdaság: 6; közokirat hamisítás: 1; vadászati kihágás: 9; közszemérem elleni kihágás: 1; közegészség elleni kihágás: 1; erdei kihágás: 2; közcsend elleni kihágás: 1; tűzbiztonság elleni kihágás: 39; szerenesejáték-kihágás: 5; szabályrendeletbe ütköző kihágás: 30.”

„Leginkább észlelt kórok: a légeso szervek heveny és idült, hurutos és lobbos bántalmái, valamint az influenza.”

„A heveny fertőző betegségek közül nagyobb számban felmerült: a roncsoló toroklob, kanyaró és hasi hagymáz, míg a többi járványos kórok, mint a vörheny, gyermek ágyi láz, himlő, vérhas, csak szórványosan voltak észlelhetők.”

„Az állandó jelleggel bíró és uralgó trachomás szembántalom a hatósági és kirendelt államszakközögek buzgó tevékenysége mellett is alig csökkent.”

„A roncsoló toroklob 33 községben észleltetett.”

„Trachomás egyén a lefolyt évnegyedben a vármegye területén gyógykezeltetett: 9827.”

Küzdés, szenvedés és pusztulás a sorsunk. Bensőnknek összes érzéseire nehéz ködként ereszkedik a mult nyomasztó ridegsége.

Az elmúlt év, az ő eseményeivel temetőhöz is hasonlít. A holtak országában az előkelő urak büszke gránit-oszlopai mellett: szerény vörös márvány-emlékek és nyomorult, elfeledett halottak korhadó fadarabjai állanak egymás mellett. A névtelen fejfék beláthatatlan sorai alatt: sikkasztók, tolvajok és becsületes emberek vegyesen hevernek.

A nagy tetteket hatalmas kövek örökítik meg az életben is.

Minden a mulandóságra emlékeztet.

Elkeseredés tölti el szívünket a visszaélés, a jogfosztás, az önzés, a gyalázat és nyomor ezrekre rúgó sírjainál.

A kiállítás megindító órai épen úgy eltűntek, mint az az idő, amelyben a becsületes polgárokat mindenféle erőszakkal akartak árulásra kényszeríteni. A magyar parlament megnyitásának ragyogó ünnepei épen úgy elmúltak, mint a mi zombori tolvajainknak nyári szereplése.

Lezajlottak a választások sanyarúságai, nem villognak a szuronyok erdei a fénylő napsugárban: meg van a nagy többség.

Csakis az a vigasztalás marad meg számunkra, hogy a szenvedéseknek is az a sorsuk, ami a gyönyörtűségeké: elmúlnak.

Boldog újévet!

Előfizetési felhívás a „Zombor és Vidéke”

XVI. évfolyamára!

A Zombor és Vidéke 1897. évi január 1-től fogva XVI. évfolyamába lép. Szükségtelen mondanunk, hogy a lap programja, politikai iránya nem változott, habár a szerkesztő személyében változás is állott be, a mennyiben dr. Molnár Gyula ur, ki a lapot alapította s 15 éven keresztül szerkesztette, Budapestre költözven, helyét *dr. Alföldy Arpad* ur foglalja el.

Lapunk új szerkesztője rég idő óta annak legbuzgóbb munkatarsa, ennek tollából számos politikai tartalmú s annál is több tárczacsíkket közlünk. Most, hogy mint lapszerkesztő a „Z. és V.” élére áll, még fokozottabb mérvben fogja hírlapírói tisztét betölteni s követni a szokimondás amaz egyenes útját, melyen a „Z. és V.” eddig haladt.

Erre a szokimondásra Bácsmegegyében nagy szükség van s ezért minden hazafiasan gondolkozó intelligens uriembernek támogatni kell a „Z. és V.”-t, ha mindjárt az a fővárosi lapok változatos és élénk tartalmával versenyre nem is léphet s ha mint *vidéki lap* — nem is nyújt *számrol-számra* nagy érdekű ujdonságokat, a mi a dolog természetében rejlik.

Létjogot a „Z. és V.” nem abban nyer, hogy — mint szenzációs hírlap-közeg váltig az ujdonságra sóvárgó szenzációkért lelkesedő közönség igényeit szolgálja, hanem abban, hogy férfias nyíltsággal, felelmet nem ismerő egyenességgel, és semmiféle hatalomnak nem hízogó őszin-

teséggel *mond itéletet a bácskai közélet eseményei s közszerepet vivő egyéniségei fölött!*

Hogy ez mily nagy mérvben tudvós és nélkülözhetetlen szükség, azt a „Z. és V.” lépten-nyomon igazolja, midőn egy-egy megyei vagy városi visszaélésről rántja le a takarót és ostorozza a korrupciót. Ilyenkor minden önérzetesen gondolkozó ember örömmel konstatálja, hogy a nyilvánosság foruma előtt fölhangozott a megtorlás szava, a közvélemény elítélő hangja, mely, ha mindjárt helyre nem is állítja a jogrendet, de a kedélyeket megnyugtatja.

Sajnos, hogy ezen általános elismerés csak ilyenkor éri a „Z. és V.”-t, nem pedig egyszersmind az *előfizelések* évnegyedeiben is, midőn arról van szó, hogy a nyilvánosság organumának megadásak a mód és lehetőség a tovább való küzdelemre.

Mindazonáltal oly lelkes és kitartó gárda áll a „Z. és V.” mögött, mely bár lassan, de évről-évre gyakorodik s mely hazafias készséggel állja meg helyét az előfizetések idején is.

Ehhez a régi gárdához fordulunk most is, midőn az 1897-ik évre óhajtjuk megírni a „Z. és V.” XVI. évfolyamának — bizonyára eseményekben gazdag lapjait, s arra kérjük, hogy támogatásával a lapot tovább is megajándékoznai sziveskedjék.

A „Zombor és Vidéke” a jövő évben a *Bácskai Karceos* nélkül fog *megjelenni s előfizelési ára a többi megyei lapok előfizelési árához alkalmazkodik, vagyis évi 8 frtról évi 6 frtra száll le.*

Ehhez képest tehát
egész évre — — — 6 frt.
fél évre — — — 3 frt.

negyed évre — — — 1 frt 50 kr.
egy óra — — — — — 50 kr.

Néptanítóknak

Egész évre — — — — 4 frt.
fél évre — — — — 2 frt.
negyed évre — — — — 1 frt.

Hazafias tisztelettel

a
„Zombor és Vidéke”
kiadóhivatala.

Zombor rendkívüli közgyűlése.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 26-án rendkívüli közgyűlést tartott a varoshaza nagytermében. A közgyűlésen dr. Vojnics István főispán elnökölt.

A közgyűlés első tárgyát a vallás és közoktatási miniszter azon határozatának a felolvasása képezte, amelyet a Gyalokyalapítványhoz tartozó ingatlanok berbeadása tárgyában hozott. A miniszter jóváhagyta a közgyűlés határozatát, amely szerint a földelket Georgievics Koszta kapta.

Ezután Békés vármegye közönségének megkeresése következett a tisztviselők nyugdíjügyének egységes rendezése tárgyában. Az állandó választmány javaslata fogadott el.

Ezután a közigazgatási bizottságba bevalasztottak dr. Zakó István, Kozma László, dr. Krónics István, Vukicsévits Gy. Miklós és Feher Gyula apat. A szavazatszedő küldöttség tagjai ezen választás alkalmával dr. Koczkar Zsigmond elnökle alatt Gyurics György és dr. Alföldy Arpad voltak.

Az igazoló választmány tagjaivá a következők lettek megválasztva: Falcione Gusztáv, Heindlhoffer Róbert, Szakall Adorján, dr. Thurszky Zsigmond, dr. Zakó István.

A főispán pedig a következőket nevezte ki: Koczkar Zsigmondot, mint elnököt, Feher Gyulát, Tarczay Mórt, Butermann Nandort.

A számonkereszek tagjaivá Szechenyi József és Bikar Simon lettek megválasztva.

Az alsó-foku ipariskola felügyelő bizottsága a következő tagokból alakult meg: u. m. Andraska Alajos, Bikar Kuzm nn, Bosnyak

TÁRCZA.

Sakk . . . matt!

(A Z. és V. eredeti tárczája.)

A zombori olvasókör oszlopos külseje a tisztelet érzelmét kelti fel a szívben. Az az idegen, aki körültekinteni áll meg a Sztrilich Zsigmond sarkán, legalább is muzeumnak nezi.

A Szent János-utcának az az oldala sokban hasonlít a történelmi kiállítás épület-csoportjához. A kápolna a török világból maradt reánk, a postát meg a penzügyőrséget németek építették, az arvbahz földszinet valamelyik szerb atyafi csinálta, a mi Körünk: az édes magyar törekvésének az eredménye.

A zombori uraknak második otthona, valóságos családi szentélye. Így tehát, ha belső dolgairól innék, legalább is izlésteleniséget követnék el. A világ minden kincséért sem festenék le az egyes tagokat. Tölem ugyan kártyázhat és dominózhat kiki a saját jókedve szerint. Egyebként Zombor hatalmasai nem öltik soha magukra a rejtélyesség mezét. Kimondják azonnal, minden tekintet nélkül azt, ami a zúzójukat nyomja.

Csendes, holdvilágos éjhez hasonlít ennek a laknak az életfolyása. Bűbájosságán csakis a gibicék fel-felhangzó szisszenése, füttyei, mormogásai, meg a játszó élenszavak, fenyegető szemrehányásai ejtenek néha eszobát. Még a társalgók csendes szövevényei is zivatar számba jönnek ebben a világban.

Itt nem figyelik meg egymást az emberek. Kiki a saját szenvedélyeinek élhet. Adam, ezüst-gombos apródjaival, maga a nesztelenség.

Manapság a legtöbben sakkozni szoktak. Különösen ügyvéd-emberré nézve előnyös ennek a játéknak a gyakorlása. Valóságos büntető kodex minden egyes játszma. A praemeditatio, a felbujtas, a rablás, erőszakosság, szemérmelen tettek, vérlázító kegyetlenségek, bünszövevények csak úgy hemzsegnék benne.

Nincs az az esküdtseki tárgyalás, mely nagyobb izgalmaival járna. A daloló tettek csodálatos neme csakis a sakk büncselekményeinél fordul elő. Milyen ördögi gonoszság rejlik az ilyen dalok mögött, mint: „Pec ide, pec oda, még Mexikóban is;” avagy: „Állj elő lovagom, lesz neked koppec.” A cimboraság kánaánja és a tudományos férfiak csatamezője a sakk.

A legmegátalkodottabbak azok a sakkozók, akik könyvből tűzik ezt a mesterséget. Mindig Dufrezne János van a kezükben, meg a fejükben. Philidor védelmét, az orosz játékok, a spanyol játékok, Kiezeritzky gambijét, a Mucio gambitot, mind a kisujjukban hordják. „Dr. Tarrasch szerint ezt így kellett volna játszani.” „Csigorin ilyen esetben cserél.” „Ennek a húzásnak a határnyait már Andersen kimutatta.” Cordel O. Caró H. Morphy Pál hangzik az ajkairól szüntelen.

Hát, hogy ha meg gibicelnék. Ha melegegednének az integetéssel, a belebeszéléssel, meg az elfojtott sóhajtozásokkal, mint a többi kiállhatatlan gibicék, akkor még hagyjan. Ezek azonban hiba esetén valóságos akadémiai értekezést zúdítanak a szerencsétlen játszó arcába, saját kezükkel ragadják meg a veszélyben forgó babát és valóságos szivdobogást kapnak.

„Sakk” hangzik fel egyszerre az egyik sarokban. Nehány pillanat múlva ismétlődik a veszterhes szó. „Sakk.” Mintha Hamlet édes atyja szellemének rémséges mély hangja rezgettetné meg a levegőt, úgy odahallgat egyszerre mindenki és megremeg minden érző kebel. Az összes asztalok izga-

Karácsonyi és Ujévi Occasio.

Karácsonyi és Ujévi Occasio

Karácsonyi és Ujévi Occasio

Legszebb és legújabb karácsonyi és ujévi ajándékok női és férfi divat árukban mélyen lezállított árban

Engel Mórna.

Karácsonyi és Ujévi Occasio.

Mindenféle

régi hegedűk

cello-, és bőgőket,

ha törött állapotban is. vásárolj, vagy ujjakkal becserél

Bosnyák János,

tambura hangszer készítő,

Zombor.

Vetőmagvak.

Ezredéves kiállításon díszoklevéllel legmagasabb díjjal kitüntetve

Répmag, sárga Oberndorfi

50 kiló 12 frt

500 kiló 100 frt

kapható **gróf Teleki Arvéd drassói** uradalomban u. p. Koneza, szétküldés ab Alvincz és Szászregen utánvétellel, a penz-előre beküldőjének áru **francó** megy. Továbbá luczernamag, vörös löhermag, bultacizmi mag, fehér paszuly, Heine-féle és duppauz zab, tölgyfa kerítés oszlopok kaphatók

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az ott levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.

Eddig fölülmulthatatlai!

Maager Vilmos-féle valódi tisztító



DORSCH

MÁJOLAJ.

Törvényileg védett felszerelés

Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlottak és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását a nedves javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben, III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában. Főraktár és felárúsítás az osztrák magyar monarchia részére.

Maager Vilmos,

Bécs III/3. Heumarkt 3.

Zomborban: **Weidinger Zs. és S. és Mayer és Thum** kereskedő uraknál.

Utánzatok törvényileg üldözhetnek.



Január hó 1-től kezdve jó és olcsó ételekkel szolgálok a házban és házon kívül is, havi bérletben.

Mijits Lázár, vendéglős.

Dr. Alföldy Gedeon-féle ház, fűtveza.



Az egyedül valódi angol Csodabalsam ereje és hatása

THIERRY A. gyógyszerész.

Pregrada Rohitsch - Sauerbrunn mellett.

Közegészségügyileg lett megvizsgálva és vértmentesítve.

Ha minden tévedés elkerülve legyen azonnal eszenlőssé gárg bejegyzett valódi gyógyszerhasználatom.

A legrégibb, legjobbnak bizonyult és valódi, mindamolett a legelőcsebb egyetemes nepeszer, mely a legújabb, minden minen kelte és valódi betegség ellen

Ezen balsam egy helyben, mint külsőleg használt és pedig: 1. megoldja el nem ért látszó gyógyszer a tüdő és a 1. minden betegség, enni, enyhíti a hurutot, csillapítja a kényes, 2. a fájó köhögést és illik fájókat is egyjött. 3. Különösen használt torokgyulladások, gyöngyök és minden egyéb betegségeknél stb. 3. Teljesen eltávolít minden lázt. 4. Megszűnít gyöngyök a gyomor, a máj és a húlybetegségeket, különösen gyomorgeresztet, kelikát és szaggatásokat. 5. Megszűnít minden fájókat és gyöngyök az aranyeret. 6. A könyvű ezeket elsőjött és a vert valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a lépkőrt, a vesekőbetegségeket, elősegíti az utványt és emésztést. 7. Különösen használt fogfájásoknál, odvnyak fájóknál, megcsünytetés a nyálbát, minden fog- és szájbetegségeknél, eltávolítja a felbőgöset. 8. Jó szer a gilisztá, galandóreg és nyavalya-örösnél vagy ezkörben. 9. Különösen használt minden csodagyógyezzer megfog, szobkővet, megcsünytetés a tejfájást, zúgást, szegőzést, köszvényt, fülbajt stb., a melyekből kimérő használati utasítások adnak kellő felvilágosítást. 10. Egyáltalán egy helyben, mint külsőleg használt, csodabalsam, mely igen biztos, olcsó és egészen ártatlan, s így egy családnál sem szabad hiányoznia, különösen az influenza, tüdő és más ragadó betegségeknél, mint első segélysz. Valódi és használt a használat, az akkor, ha az ügy egy ezüst-kapakkal van lezárva, a melyben egyenlő: **Thierry Adolf** gyógyszerész az **Öröngyörök Pregrada**ban van helyszíne, ha minden palack zöld címkével, a feltüntetett valódi címet van elzárva. Mindenki megkérheti ezen védjegyrel Balsamom hamisított, és utána a védjegy-törvény alapján törvényesen és szigorúan üldözöttetnek, megszűnít a hamisítások árúját is. A magos kérésnek a közeli újsz. az feljött a használati bizonyítvány alapján igazolja van, hogy készítményem semmiféle töltött, vagy az egészségre káros balsam anyagot nem tartalmaz. Olyan helyről, hol balsamommal raktár nem volt, tessék megrendelését egyenlő hozzon, utána: A Negatív-gyógyeztetés A. Thierry Pregradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Az osztrák-magyar birodalom bármely postahelyére küldve, 12 kis vagy 6 duppauz ára 4 korona, a 12 duppauz vagy 6 duppauz ára 8 duppauz, a 12 duppauz ára 6 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldés, vagy utánvétellel eszközölhetők. **Thierry Adolf** gyógyszerész Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Schutzengel-Apollheke

A valódi angol

Csodakenőcs

ereje és hatása.



des **ATHIERRY** in PREGRADA

hatának miatt kitérőknek elismeri más anyagokkal, képezi. Az angol csodakenőcs használható:

A gyermekágyas nő mellbimbójánál, tejgyömlésnél, mellkeményedésnél, orlanc, mindennemű sérelmek, láb- vagy csontszélesedések, sebek, gnyedtség, dagadt lábak, sőt oszton elvonó, szúrás, lő-, vágás- és zúzósiások sebek ellen. Használható minden idegen részek, u. m. üveg-, fa-, szálka, homok, szilánk és tüskek eltávolítására. Mindennemű dagadt, szilánk, szúrás, lő-, vágás, és zúzósiások sebek ellen, szemölcs, körömdagadt, hólyag és feldörzött lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegségeknél hosszas fekvés által támadt fekély, nyaklagas, falonlód, fagyás és a gyermekenél előforduló kisebbedések ellen stb.

Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában.

Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázatossággal minden családnál készletben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés kizárólag az ősszeg előleges beküldés, vagy pedig utánvétellel eszközölhetik. 2 tőgyel, csomagolva, szállítvánál és bérmentes megküldéssel 3 korona és 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.

Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok megvételétől, a kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tőgyelen a fenti védjegy és cögnek az **Öröngy-gyógyeztetés A. Thierry** Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Minden tőgyelenek egy használati utasításba kell becsomagolva lenni és feltüntetni a védjeggyel ellátva.

Az egyedül és valódi angol csodakenőcsöm hamisított és utána, a védjegy-törvény értelmében, szigorúan üldözöttetnek, épügy ezen hamisítványok terjesztését. Egyedül beszerzési forrás: **Öröngy-gyógyeztetés Thierry A.** Pregradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Raktár a legelső gyógyszer-tárban. Főraktár Budapeston: **Török József** gyógyszer-tárban, Király-utca és **Andrássy-ut.**


Olyan helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül az **Öröngy-gyógyeztetés A. Thierry Adolf** Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az osztrák-magyar védjegy lejtrom-száma: 4594.

Zombor.
a Golyához,
truházban

Kirschenhäuser és Kovács
helyszűke miatt felső árban kaphatók

Játékárnyak és babák

Játékárnyak és számos más tárgyak,
hatszék, kezimunka postóra, női-echaps,
szoknyák, valódi jäger ingek és nadrágok,
Urt- és női-fehérnemű, női blouzok és
legolcsóbb árak mellett adhatjuk a következőket:
Egy esőtömög megvételé által, szakmánk
alkalmi vétel karácsonyra és újévre.



Életnagyságu
arczkép
krétarajzban.



Legszebb szobadisz.
Legkedvesebb emlék.
Legalkalmasabb ajándék

karácsony és újévre.

EGY legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképeket készítenek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

Tessék árjegyzéket kérni.
KOHN DÁVID, Budapest, Károly-körút 17.
Ügynökök mindenütt kerestetnek.

Legolcsóbb és legszebb karácsonyi és új évi ajándék.

Ujjonnan berendezett üzletemben az alábbi s itt fel nem sorolt tárgyak a legolcsóbb és legszebb kivitelben kaphatók: u. m.:

Gyönyörű képek, divatos függő-lámpák, majolika disztárgyak, terracotta, sydrolít-figurák francia baccaral-ivó készletek stb. stb.

Kitünő tisztelettel
Stáncsits Pál,
Zombor.
Kossuth Lajos-utca.



Mária-czelli

Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes lázi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújság, savanyú, felbőffőség, hasmenés, gyomorerős, felesleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult lefűlésnél, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomorteltheésnél etelekkel és italokkal, gúliszták, májbajok és hamor-méldónál.

Említté bajoknál a **Máriaczelli gyomor-cseppek** ezek óta kitünőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utalással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Török József** gyógyszerháza **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen lássék megtekinteni! Csak oly cseppek tessenék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom“.

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Zombor: Galle E., Swarcz Emil és Lomszváry József gyógyszerházaiban; Apátin: Rátay T. gyógyszer; Petrovskizelő; Balogh Gy. gyógyszer; Szenti-Tamas; Barakossik I. gyógyszer.

Milliók hevernek

parlagon, mivel a sorsjegytulajdonosok nem ellenőrzik sorsjegyeiket vagy megbízhatlan sorsolási lapot járatnak.

Fizessünk elő a „Pénzügyi Ujságra“.

A PÉNZÜGYI UJSÁG

legteljesebb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb **pénzügyi, tőzsdei és sorsolási szakközlöny.**

A „Pénzügyi Ujság“ közli az összes magya-, osztrák és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, kamatozó kötvények, elsőbbségi kötvények és részvények hiteles sorsolási lejtromait.

A „Pénzügyi Ujság“ kimerítő és megbízható információkat szolgáltat az értékpapírpiazz összes viszonyairól.

A „Pénzügyi Ujság“ rendes tudósításokat hoz a gabona- és terménypiacokról.

Előfizetési ára:
Budapesten házhoz hordva, vagy vidékre postán szétküldve egész évre.

1 frt 50 kr.

Előfizetők egy év leforgása alatt 30 sorsjegy huzásain **ingyen** játszanak.

Előfizetheti legelőszörűben **postautalánnyal** vagy a kiadóhivatalban.

Tessék mutatványszámot kérni!
(BUDAPEST, V. ker., Fürdő-utca 1. szám.)

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai,

ezelőtt „**általános labdacsek**” név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteztek betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendek és alig van család, melyben ezen kitünő háziaszerből készlet nem volna található. Számítalan orvos által ezen labdacsek háziaszerül ajánlatnak és ajánlottak minden oly bajknál, melyek a **rossz emésztésből és székrekedésből** erednek; mint **epe-zavarok, májbajok, kólika, vértulások, aranyér, belteléség** s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak **vérszegénység** és az abból eredő bajknál is; így **sápkórna**, idegességből származó **fejfájások** stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legeskelelyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. A számtalan hálaírárból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészesükhöz visszatérésük folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és kitünőnek nekem ismét 15 terekeset az ön fölmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvételel. Fogadja ez uton is legényebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal

Harsche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!

Isten akaratra volt, hogy az ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekem meghűlt, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volna, ha az ön csodálatra méltó labdacsa engem nem mentette volna meg. Az Isten alja meg Önt e ért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem is teljesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaszeresére segítségül szolgáltak.

Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Melyen tisztelt ur!

A legelsőb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyenyém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életet is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Jozefa.

Eichenbrabant, Glóhi mellett, 1893. márcz. 27-én.

Tekintetes ur!

Alulírott ísmételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem laszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsek értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8-án.

T ur!

Felkerem, miszerin az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönetem, hogy egy gyomorbatól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam solásem fognak kifogyoi, s midőn legelsőb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwick Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserhofer J.-féle**, az „**aranybirodalmi almához**” címzett **gyógyszertárban**. **Bécsben. 1., Singerstrasse 15. Sz. a.** készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik 1 ft 5 krba kerül; franco átvételű küldésnél 1 ft 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg előbbeni bekioldésenél (mi legjobban postautalványval eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 ft 25 kr., 2 csomag 2 ft 30 kr., 3 csomag 3 ft 35 kr., 4 csomag 4 ft 40 kr., 5 csomag 5 ft 20 kr. és 10 csomag 9 ft 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utanoztattak: ennek következtében kerütek **csakis** Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsekot követelni és csakis azok tekinthetők valódiainknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. nevével irással, fekete színben és minden egyes doboz fedelén ugyanazon irással, vörös színben van elítva.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel” Bécs, I., Singerstrasse 15.

Vértisztító labdacsek, azelőtt „**általános labdacsek**” név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteztek betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Raktárban Budapesten: **Török József** (Kiraly-utca.)

„Képes Családi Lapok.”

A legolcsóbb és azért a legelérhetőbb képes hetilap!

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön bekioldott regénymellettel.

Havonként kétszer „**Hölgyek Lapja**” című felvess mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „**Képes Családi Lapok**” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön és együttvéve élvezettel olvashatja.

A „**Képes Családi Lapok**”-ba a régi és újabb irók és költők gárda minden számontevő tagja dolgozik.

A „**Képes Családi Lapok**”-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedvelenmesítő olvasmányok, iránycikkével a tarsadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „**Képes Családi Lapok**” minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos szines borítékkal, éves előfizetőknek.

A „**Képes Családi Lapok**” borítéka szellemes és szorakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „**Képes Családi Lapok**” előfizetői díjtalanul közölhik gondolataikat az „előfizetők postájában.”

A „**Képes Családi Lapok**” 1897 január első számával XIX-ik évfolyamába lép. Ez utjevi számban következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, **Benickyné Bajza Lenkétől**; Eyforduló, költemény, **Jámbor Lajostól**; Régi történet, beszély, **Lanka Guszántól**; Hogyan ruházkodjunk télen 2 orvosi cikk, **dr. Fodor tanártól**; Bál után, vig monolog, **Oláh Györgytől**; A költő, költemény, **Feleki Sándortól**; Versék zenére, költemény, **Rudnyánszky Gyulától**; Boldog újvetül! életkek, **Mericzayné Karossa Irmtól**; Megnyugtató történet, fresko, **Krudy Gyulától**; Én is! regény, **Tolnai Lajostól**.

Mutatványszámokat a **„Hölgyek Lapja”** kiadói szívesen küld a „**Képes Családi Lapok**” kiadóhivatala Budapest, **Vadász-u. 14. saját házában**.

Előfizetési árak

a „**Képes Családi Lapok**”-ra a „**Hölgyek Lapja**” című divattalpal és a **regény-melléklettel** együtt:

Égész évre 6 forint.
Fél évre 3 forint.
Negyed évre 1 forint 50 kr.

Figyelmeztetés.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy **díszes emlékkönyvet** küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postazáallítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postazáallítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postazáallítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „**Képes Családi Lapok**” kiadóhivatala, Budapest, **Vadász-utca 4.**